

Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов выступил на стратегической сессии в рамках международного форума «Всемирный день качества». Организатором этого ежегодного крупного международного форума выступает Роскачество. «Качество как норма жизни» – главная цель международного Дня качества, который традиционно уже более тридцати лет отмечают во второй четверг ноября. Деловые мероприятия в рамках форума подчеркивают важность систем управления в процессе непрерывного повышения качества продукции и услуг для устойчивого развития общества и государства. Сфера «Халяль» является новым перспективным направлением развития мировой экономики. В условиях современной ситуации, данное направление в российской хозяйственной системе становится основой международного сотрудничества России и стран Организации исламского сотрудничества (ОИС). Потенциал российской сельхозпродукции и продуктов питания уже широко представлен на рынке стран ОИС. В связи, с чем является необходимым глубокое изучение вопросов развития халяль-индустрии в нашей стране и выработки решений по реализации государственных программ экспорта российской сельскохозяйственной продукции и продуктов питания в другие страны.

В своем выступлении о роли исламских организаций в развитии халяль — индустрии в современной России глава ДСМР отметил, что задачей религиозных организаций является постоянная целенаправленная просветительская и пропагандистская деятельность, раскрывающая глубину и содержательность идеи халяль, необходимость следования определенным исламским нормам и правилам.

«За последние годы деятельность по производству халяльной продукции и оказанию услуг становится все более упорядоченной. В ряде региональных Централизованных религиозных организаций были созданы Комитеты по стандарту халяль, которые внесли первичные элементы управляемости в эту деятельность. Но мы понимаем, что перспектива связана с необходимостью выстраивания единой национальной системой работы с халялем - через ГОСТы, государственную сертификацию продукции, аккредитацию этих органов сертификации и даже подготовку соответствующих специалистов», - сказал муфтий.

Альбир хазрат также подчеркнул, что поддержка производства продукции и товаров по исламскому стандарту халяль со стороны государства будет способствовать повышению их качества, даст дополнительный импульс развитию российского села и поднимет авторитет отечественной продукции, в том числе на международных торговых рынках.

«Понимая это, ДСМР и АНО «Российская система качества» (Роскачество), в лице

руководителя уважаемого Максима Протасова, заключили Соглашение о сотрудничестве в рамках развития рынка халяльной продукции и услуг в России. Одним из основных направлений совместной деятельности в рамках Соглашения является аккредитация органов сертификации по стандарту халяль на государственном уровне, обучение соответствующих специалистов, контроль за соблюдением производства продукции халяль на соответствие нормам исламского права. В АНО «Российская система качества» (Роскачество) появилась новая структура — Национальный центр компетенций в области халяльной продукции и услуг.

Несомненно, что подписание этого Соглашения полезно и своевременно, оно поможет усовершенствовать работу по сертификации продукции, изготовленной по мусульманским стандартам, а также "позволит поднять авторитет российской продукции по стандарту халяль" на международных торговых рынках», - отметил в своем выступлении муфтий ДСМР.

Он также рассказал, что в июне этого года в рамках работы Петербургского международного экономического форума было подписано и Соглашение с Федеральной службой по аккредитации в рамках развития рынка халяльной продукции и услуг в России. Это событие свидетельствует о начале активного взаимодействия в производстве и реализации продукции «Халяль».

Выход на мировой рынок халяльной продукции и услуг будет свидетельством того, что Россия как страна — экспортер чтит традиции и уважает чувства верующих потребителей. Таким образом, от эффективного сотрудничества религиозных организаций с органами власти, бизнес — структурами, научно-образовательными организациями и зарубежными партнерами зависит дальнейшее развитие халяль — индустрии и ее продвижение на рынке.

В завершении своего выступления Альбир хазрат Крганов выступил с предложением о проведении в ближайшее время с приглашением всех заинтересованных лиц и организаций Всероссийской научно-практической конференции с международным участием на тему «Развитие Халяль — индустрии в современной России: состояние, проблемы и перспективы», на которой можно было бы подвести определенные итоги, обобщить накопленный опыт, обсудить назревший блок теоретических и практических проблем в этой сфере. Участники сессии поддержали данную инициативу.

Пресс-служба ДСМР